

# 小城故事，充滿喜樂

台東縣大武鄉大竹村

小米產銷班「活動中心」落成

文圖 / 黃貴豪

台東縣栽培小米的面積，占全省栽培面積一半以上。由於新品種的推出，以及合理化的施肥，近年來，小米的產量與品質提升許多，尤其小米米粒充滿光澤而富彈性，吸引消費者的購

買欲，促使農民的收入也增加了。大竹小米產銷班班長蕭政國就說，雖然做農辛苦，若是收入提高，農民辛苦些也開心；大竹村小米產銷班生產的小米，很受農會及消費大眾歡迎。消費大眾都認



台東縣政府教育局長官蒞臨參加產業慶典，特別有意義（左為台東縣教育局陳劍賢局長）



小米品嚐會上，表現出小城鎮的人情溫暖，充滿歡樂



產銷班活動中心啓用，班員個個熱情參與



大竹村部落，整潔美麗



產銷班活動中心落成啓用，長官蒞臨剪綵



活動中心啓用儀式一角



長官致賀詞

為，大竹村的小米，品質好，沒有雜質。農會每公斤以35元的保證價格受購，若是有販賣商自行來農家選購，農會也樂見其成。

蕭班長說，大竹村小米產銷班才成立兩年，成員有25位，來自大竹、加津林及愛國浦等5個部落，栽培的面積共有25公頃，每年種兩期，第一期的產期



台東縣關山鎮農會劉源利祕書對小米加工品的開發，貢獻最大

在6月，第二期在12月。蕭班長同時指出，由於是山地部落，大家相處融洽，班員間經常來往，不過，定期的班會還是每隔2個月召開一次。蕭班長指出，現在種植或採收已採用機械化，不過篩選部分還是利用人工精選。

這次產銷班的活動中心落成，邀請了許多貴賓與長官。最特別的台東縣政



大竹小米產銷班班長蕭國政說，小米豐收，大家歡喜



台東縣政府農業局長官(中為農務課劉課長)

府教育界的長官也蒞臨參與。台東縣政府教育局陳劍賢局長表示，台東縣是個農業縣，縣民大部分務農，因此，學校的教育除了課堂上的作業，能讓學生了解地方的產業特色，讓理論溶入實際生活中，不但是學生體會到從生活中學習，學習中生活的道理，同時，學校培養出的人才，

對當地的農業，對當地的地方產業，都會有實質上的貢獻。陳局長特別強調，教育不能與社會脫節，良好的教育可以培養好國民，促成社會的進步與祥和。

大竹村小米產銷班活動

中心落成典禮上，除了台東縣教育局的長官蒞臨，大武鄉公所的張祕書，及大武鄉鄉民代表李主席，以及台東區農業改良場的江祕書，還有縣政府農業局的長官，皆蒞臨參加。落成典禮儀式結束，大家一起品嚐小米酒、小米糕等，場面熱鬧，氣氛融和、快樂。

126



活動中心內擺示的古農具